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Roteiro de atividades

07/06 — Ativ. 1 - Relembrando a crbnica “comunicacao” - Lingua Portuguesa
07/06 — Ativ. 2 - Revisando adi¢cdo - Matematica

08/06 — Ativ. 3 - Relembrando substantivos - Lingua Portuguesa

08/06 — Ativ. 4 - Revisando a subtracdo - Matematica

09/06 — Ativ. 5 - Relembrando os artigos - Lingua Portuguesa

09/06 — Ativ. 6 - Revisando a multiplicacdo - Matematica

10/06 — Ativ. 7 - Vamos relembrar os artigos - Lingua Portuguesa

10/06 — Ativ. 8 - Revendo valor absoluto e valor relativo - Matematica

11/06 — Ativ. 9 - Relembrando os adjetivos - Lingua Portuguesa

11/06 — Ativ. 10 - Relembrando a decomposi¢cao dos numeros - Matematica

14/06 — Ativ. 11 - Vamos revisar a locucéo adjetiva - Lingua Portuguesa

14/06 — Ativ. 12 - Situacdes-problema (folha 1) - Matematica

15/06 — Ativ. 13 - Relembrando o texto “tecnologia e transportes” - Lingua
Portuguesa

15/06 — Ativ. 14 - Situacdes-problema (folha 2) - Matematica

16/06 — Ativ. 15 - Revisando os textos estudados na apostila anterior - Lingua
Portuguesa

16/06 — Ativ. 16 - Situacdes-problema (folha 3) - Matematica

17/06 — Ativ. 17 - De acordo com o texto “respeitar quem é diferente” - Lingua
Portuguesa

17/06 — Ativ. 18 - Situacdes-problema (folha 4) - Matematica

18/06 — Ativ. 19 - Relembrando o texto “alimentag¢do” - Lingua Portuguesa

18/06 — Ativ. 20 - Situacdes-problema (folha 5) - Matematica

19/06 (sabado letivo) — Ativ. 21 - Producédo de texto - Lingua portuguesa

19/06 (sabado letivo) — Ativ. 22 - Revisando 0s numeros por extenso - Matematica




Revisando adicéo

um C D U

1 4 3 5 ---eems parcela

+ 1 2 4 2 e parcela

2 6 7 7 - soma ou total

Calcule as adic¢es:

a)23 46 b)2 4 38 )42 71
+1 35 2 +15 37 +25 70
d61 32 e)3 7 32 )1 948
+25 13 +2 196 +13 27




Vamos revisar a locucao adjetiva

Locucdo adjetiva também caracteriza o substantivo, no entanto, é sempre
formada por mais de uma palavra.

Vamos substituir as locugdes adjetivas por adjetivos que estdo no quadro abaixo.

Exemplo: Aluzdosol. - Aluzsolar.

a) Animal da terra.

b) Cancé&o do povo.

c) Carne de boi.

d) Musica do sertdo.

e) Nave do espaco.

f) Amor de pai.

g) Café da manha.

h) Infeccao do pulmé&o.

1) Loc&o de cabelo.

pulmonar paterno terrestre espacial matinal

sertaneja capilar bovina popular




Situacoes-problema — folha 1

Calcule cada situacao-problema para descobrir a resposta certa, depois
faca um x na alternativa correta.

1) Raquel ganhou de seu padrinho R$ 100,00 como presente de aniversario. Ela
foi ao mercado e gastou R$ 35,00 comprando biscoitos e chocolates. Quanto
dinheiro Raquel ainda possui para gastar?

(a) R$ 35,00
(b) R$ 55,00
(c) R$ 65,00
(d) R$ 75,00

2) Marcio trabalha em uma distribuidora de livros no Ceara. Hoje, em seu galpéo,
ele possui 54.780 livros. Um municipio solicitou 33.057 livros. Marcio vai entregar
esses livros. Em seu galpao vao ficar:

(a) 87.837 livros.
(b) 87.737 livros.
(c) 21.737 livros.
(d) 21.723 livros.

3) Gracinha foi ao shopping e comprou algumas roupas para seus filhos, no total
de R$ 354,00. Ela pagou as compras em dinheiro. Ao chegar a sua casa percebeu
que ainda tinha em sua carteira R$ 175,00. O total de dinheiro que Gracinha tinha
em sua carteira antes da compra era:

() R$ 179,00.
(b) R$ 354,00.
(c) R$ 429,00.
(d) R$ 529,00.



Relembrando o texto “Tecnologia e transportes”.

No Brasil, destacam-se quatro meios de transporte: o rodoviario, o aéreo, 0
ferroviario e o aquético.

Assinale a resposta correta de cada questéo:
1) O 6nibus, o caminh&o, o carro e a motocicleta, sdo meios de transporte...

(a)... aéreo.
(b)... aquético.
(c)... rodoviario.
(d)... ferroviario.

2) Os meios de transporte aéreo sao:

(a) avibes, aeroplanos e helicopteros.
(b) caminhdes, carros e Onibus.

(c) trens e metros.

(d) navios e barcos.

3) Os trens e 0s metrds sdo exemplos de meios de transporte:

(a) rodoviario.
(b) aquatico.
(c) aéreo.

(d) ferroviario.

4) O meios de transporte aquatico tem como exemplos os:

(a) carros e motocicletas.
(b) navios e barcos.

(c) avides e helicopteros.
(d) trens e metros.




Situacoes-problemas — folha 2

Calcule cada horario, depois faca um x na alternativa correta.

1) Jodo precisa acordar as trés horas e sete minutos. O reldgio que aparece esse
horario é:

(a) 03:07
(b) 07:30
(c) 30:70
(d) 70:30

2) Marcia saiu de sua casa as 15:30 min para ir ao mercado. Se ela gasta 20
minutos até |4, que horas ela chegara ao mercado?

(a) 15:35.
(b) 15:45.
(c) 15:50.
(d) 16:00.

3) Marcelo vai acordar as 06:00, seu relogio estd marcando 22:00. Quantas horas
faltam para Marcelo acordar?

(@) 2 horas.
(b) 4 horas.
(c) 6 horas.
(d) 8 horas.



Revisando os textos estudados na apostila anterior.
Leia com atencédo e assinale a alternativa correta.
1) Orio Tieté nasce o municipio de:

(a) Miracatu.
(b) Piedade.
(c) Ibidna.

(d) Salesopolis.

2) A ma distribuicdo de renda é um dos motivos para a:

(a) desigualdade social entre as pessoas no Brasil.
(b) vacinacdo dos animais.

(c) melhora de todos os brasileiros.

(d) alta taxa de impostos.

3) Infelizmente, a grande parte de renda gerada no Pais esta concentrada nas...

(@) ...montanhas altas.

(b) ...maos de todas as pessoas.
(c) ...m&os de poucas pessoas.
(d) ...cidades vizinhas.

4) Para que possamos realizar tudo durante o dia, n0s precisamos de:

(a) escada.
(b) siléncio.
(c) barulho.
(d) energia.

5) O que serve de combustivel para o funcionamento do nosso corpo?

(a) O trabalho.
(b) Os alimentos.
(c) A brincadeira.
(d) O passeio.



Situacbes-problemas — folha 3

Descubra a resposta de cada questao calculando o valor das cédulas
e das moedas. Depois fagca um x na resposta correta.

1) A mae de Lucas pediu para que ele verificasse quanto ela tinha em sua bolsa.
Ele colocou as cédulas na mesa e apos conta-las, o valor encontrado foi:

1 cédula de R$ 100,00; 2 cédulas de R$ 50,00; 1 cédula de R$ 10,00; 1 cédula
de R$ 5,00 e 2 cédulas de R$ 2,00.

(a) R$ 157,00.
(b) R$ 167,00.
(c) R$ 217,00.
(d) R$ 239,00.

2) Davi ganhou as seguintes moedas de seu tio:

6 moedas de R$ 1,00; 4 moedas de R$ 0,50 e 4 moedas de R$ 0,25.

(a) R$ 9,00.

(b) R$ 10,00.
(c) R$ 13,00.
(d) R$ 14,00.

3) Beatriz ganhou de seu pai algumas cédulas e moedas. Calcule quanto Beatriz
ganhou:

3 cédulas de R$ 20,00; 1 cédula de R$ 10,00; 4 moedas de R$ 1,00 e 2 moedas
de R$ 0,50.

(a) R$ 100,00.
(b) R$ 95,00.
(c) R$ 80,00.
(d) R$ 75,00.




De acordo com o texto “Respeitar quem é diferente” da apostila anterior,
responda assinalando a resposta correta das questdes abaixo:

1) As pessoas no Brasil e no mundo sé&o:

(a) muito parecidas.
(b) muito iguais.

(c) muito diferentes.
(d) muito idénticas.

2) Apesar de todas as diferencas entre as pessoas, devemos sempre:

(a) respeitar as diversas culturas e personalidades.
(b) respeitar as horas para ir ao trabalho.

(c) discutir para ter sempre razéao.

(d) brigar para ter o melhor lugar.

3) De acordo com o cordel sobre a intolerancia de Braulio Bessa, se vocé quiser
respeito aprenda a:

(a) brigar.
(b) xingar.
(c) discutir.
(d) respeitar.

4) Respeitar uma pessoa, significa:

(a) tratar ela com diferenca e desigualdade.

(b) tratar ela com consideracéo, afeicao e igualdade sem preconceito.
(c) tratar ela com falta de educacéo.

(d) tratar ela como se fosse um qualquer.



Situacoes-problema — folha 4

Observe as tabelas e responda as questdes fazendo um x na resposta
certa.

% Luis perguntou aos colegas de sala qual o tipo de filmes que eles mais
gostavam de assistir. Todos responderam apenas uma vez. Depois ele
construiu a tabela abaixo com essas informacoes:

Tipos de filme meninas meninos
Aventura 6 10
Comédia 7 2
Ficcao 5 5
Terror 2 4

Responda:

1) A quantidade de criancas que Luis entrevistou foi:

(@) 20 (b) 21 (c) 40 (d) 41

2) Somando a quantidade das criancas que gostam de terror e ficcdo, qual sera o
total?

(@) 20 (b) 18 (c) 16 (d) 14

3) Qual o tipo de filme com mais votos?

(@) aventura (b) comédia (c) ficcao (d) terror

4) Qual o tipo de filme com menos votos?

(@) aventura  (b) comédia  (c) ficcdo (d) terror



Relembrando os textos sobre alimentacao da apostila anterior, leia as
qguestdes e marque a resposta certa.

1) Para que 0 nosso organismo seja saudavel, € preciso que nossa alimentacéo
seja...

(a) ...cheia de doces.

(b) ...repleta de gordura.

(c) ...com muito agucar.

(d) ...balanceada e equilibrada.

2) Para uma alimentacé&o ser balanceada e equilibrada € importante a;

(a) qualidade dos alimentos ( proteinas, vitaminas, carboidratos, sais minerais...).
(b) quantidade de acucares ( bastante acgucar).

(c) quantidade de gordura (usar muito 6leo e muita gordura).

(d) qualidade do acucar e a qualidade da gordura ( n&o precisa de vitamina).

3) Uma pessoa que come muito hamburguer, batata frita e refrigerante:

(a) terd uma alimentacéao equilibrada.

(b) teréa falta de alguns nutrientes e excesso de outros.
(c) terd uma alimentacéo balanceada.

(d) terd uma alimentacéao saudavel.

4) Quando sentimos cansaco e fome € indicio de que parte de nossas energias foi
gasta e precisamos:

(a) gastar mais.

(b) dormir mais.

(c) ingerir mais alimentos.
(d) acordar mais cedo.



Situacbes-problema — folha 5

Leia o desafio e assinale a alternativa correta.

% José e Lucia foram fazer compras juntos. José levou R$ 184,00 e Lucia levou
R$ 198,00. Eles pretendiam comprar 5 jogos, 7 livros e 2 sorvetes. Sabendo
gue cada jogo custa R$ 17,00, cada livro custa R$ 15,00 e cada sorvete

custa R$ 5,00.

Responda:

1) quanto gastaram na compra dos jogos?

(@) R$ 65,00 (b) R$ 75,00 (c) R$ 85,00

2) quanto gastaram na compra dos livros?

(a) R$ 105,00 (b) R$ 110,00 (c) R$ 115,00

3) quanto gastaram na compra dos sorvetes?

(a) R$ 5,00 (b) R$ 10,00 (c) R$ 15,00

4) quanto gastaram no total?

() R$ 50,00 (b) 100,00 (c) R$ 150,00

(d) R$ 95,00

(d) R$ 150,00

(d) R$ 20,00

(d) R$ 200,00



Relembrando substantivos

Substantivos séo palavras que dao nome a algo, por exemplo, coisas, pessoas,
lugares, sentimentos, seres reais e imaginados, etc...

Vamos separar as palavras de acordo com o género dos substantivos (masculino
e feminino).

mog¢o mocga cachorro cachorra gato gata médico médica enfermeiro
enfermeira esposo esposa aluno aluna cantor cantora pintor pintora padrinho
madrinha ledo leoa carneiro ovelha boi vaca rei rainha bode cabra ator atriz
tio tia homem mulher cavalo égua galo galinha autor autora irmao irma

Masculino

Feminino




Producao de texto: A pandemia.

Produza um texto escrevendo algumas coisas sobre a pandemia que estamos
vivendo na atualidade. Vou listar algumas questdes para ajudar a produzir o texto,
nao precisa seguir, € sO para ajudar vocé a ter algumas ideias. Pode escrever o que
tiver vontade.

1) O que vocé aprendeu de bom durante este periodo que tivemos que ficar em
casa?

2) O que vocé sentiu mais falta de fazer, enquanto precisou ficar em casa?

3) Como foi fazer as atividades nas apostilas, vocé gostou ou ndo gostou e por
qué?

4) Vocé ficou com medo dessa pandemia, por qué?

5) Teve vontade de ir pra escola durante este periodo da pandemia?

6) Se vocé pudesse escolher, voltaria para a escola este ano ou s6 no ano de
20227

7) O que vocé quer fazer quando tudo isso passar e acabar esta pandemia?

PANDEMIA







Revisando 0os numeros por extenso

Escreva 0os numeros abaixo com seus respectivos algarismos.

Exemplos: seiscentos e quarenta e um - 641

mil, duzentos e noventa e seis — 1.296

(a) dois mil, trezentos e cinquenta e dois -

(b) mil, duzentos e oitenta -

(c) novecentos e trinta e nove -

(d) cento e vinte e cinco -

(e) trés mil, oitocentos e doze -

(f) quatrocentos e sessenta e trés -

(9) mil -

(h) dois mil e vinte e um -




Revisando a subtracao

um C D U

3 5 9 7 -memememeee- minuendo
1 4 6 5---omeeee- subtraendo
2 1 3 2-—e- diferenca ou resto

Atividade: monte a conta e faca o calculo de cada subtracéo.

Exemplo: Sendo o minuendo 2763 e o subtraendo 1241, quanto sera a diferenca?

a) Sendo o minuendo 3527 e o subtraendo 1415, quanto sera a diferenca?

b) Sendo o0 minuendo 2536 e o subtraendo 1389, quanto sera a diferenca?




Relembrando os artigos (a, o, as, 0S).

Artigos sao palavras que vem antes dos substantivos.

Vamos acrescentar os artigos: a, 0. as. 0s antes de cada substantivo abaixo:

______ baleia ______princesa ______meninas ______alunos
______gatos ______escola ______muro ___ professoras
______médico ____merendeira _____ pedreiro ______advogados
_______diretora _______secretaria _____ tias ______Irmaos

__ professor ____ pais ______irmas __mulher

Complete as frases com os artigos — a, 0, as, 0s.

a) menina estava brincando com boneca e com urso.
b) alunos chegaram com carro do transporte escolar.
C) meédicas estavam ocupadas atendendo meninos que tinham

consultas marcadas naquele dia.

d) cachorro correu até portdo onde menina vinha com suas
amigas.
e) escola estava aberta para atender pais que chegassem durante

dia.




Revisando a multiplicacao

D U
2 R fator
x 1 2 - fator
-____;T___% _________
+ 2 3 0
""" 2 7 6~ produto

Descubra qual é o produto de cada multiplicagéo:

a) 16 b) 2 4 c) 2 5

x 21 x 3 3 X 2 4
d) 8 X 4 = —--mmmmmmee- I S A —
€) 4 X 7 = -oemmooeeoe )2 X5 = s
f) 5 X2 = oo k) 1 x 10 = —mmmmmeeeeee
g) 6 X 3 = ---mmmmmemeeee- ) B A =T ———

h) 9 x 5 = e m) 3 X 8 = oo



Vamos relembrar os artigos: um, uma, uns, umas.

Complete somente com os artigos —um, uma, uns, umas.

__ relogios _____alfinete ______coisa ____lojas ______rios
______06nibus ______casas ____escola __ predio ____ tias
______supermercado _____roupas ______cadernos _____caneta
_____ crianca _ brinquedo ______ruas _____encontros
remedios mesas sala armario

Complete as frases usando os artigos: um, uma, uns, umas.
a) criancas vieram hoje ao parque para brincarem com
brinquedos que chegaram ontem.

b) policial foi atender ocorréncia onde pessoas
estavam discutindo.

C) frutas foram apanhadas para fazer suco para homens que
estavam fazendo visita ao pomar.
d) fabricantes de vitamina fizeram testes em pessoas para

comprovar sua eficacia.



Revendo valor absoluto e valor relativo

Valor absoluto é o que o nimero representa independente da ordem
ou classe que ele esteja. Por exemplo, no nimero 4.586, o algarismo 4
serad sempre 4.

Valor relativo é posicional, valor que ele esta representando no
namero. Por exemplo, no nimero 4.586, o algarismo 4 ocupa a quarta
ordem da segunda classe, por isso, 0 seu valor relativo € 4.000.

Pense e responda:
1) Qual é o valor absoluto de cada algarismo destacado?

Exemplo:5.326= 3

(@)6.347= (b)5.742=

(€)2.698= (d)3.621=

2) Qual é o valor relativo de cada algarismo destacado?( Observar em que
posicao o algarismo se encontra: unidade, dezena, centena ou unidade de
milhar).

UM C DU
Exemplo: 2. 7 8 0= 700

(@ l.845= (b)2.694=

(©)3.583= d)4.479=




Relembrando os adjetivos

Adjetivos sao palavras que indica a caracteristica, a qualidade, o estado ou
aspecto de um substantivo.

Grife os adjetivos (passar um risco embaixo da palavra que é o adjetivo).

Exemplos: Um dia frio. - Um dia frio.
O mocgo simpatico. - O mogo simpatico.

Um chapéu vermelho.

O menino pequeno.

Uma montanha alta.

O lapis verde.

Os olhos castanhos.

A menina alegre.

Uma noite escura.

As janelas amarelas.

Uma pessoa trabalhadora.




Relembrando a decomposicdo dos niumeros

Descubra qual € a decomposicao correta de cada numero abaixo e
assinale com um x a resposta certa.

» T7.478:

(@ 70+40+70+8

(b) 700 + 40 + 700 + 80
(c) 7.000 +400+ 70+ 8
d)7+4+7+8

» 3.659:

(a) 3.000 + 600 + 50 + 9
(b) 3.000 + 6.000 + 50 + 90
(c) 30 + 60 +50 + 90

(d) 3+ 60 + 500 + 900

» 5.296:

(@) 5+ 20 + 900 + 6.000
(b) 500 + 200 + 900 + 600
(c) 5.000+ 2.000+9+ 6
(d) 5.000 + 200+ 90 + 6

» 2.421:

(@) 2.000+ 20+ 200 + 1

(b) 2.000+ 400+ 20+ 1
(c)200+20+20+1

(d) 20.000 + 2.000 + 200 + 21



Relembrando as atividades anteriores (crénica — “comunicacao”)
1) A cronica “Comunicacao” possui dois personagens que sao:

(a) um comprador e um vendedor.

(b) um garcom e um chefe de cozinha.
(c) um alfaiate e um estilista.

(d) um camponés e um viajante.

2) Na cronica, o comprador esqueceu...

(a)...0 dinheiro em casa.
(b)...a carteira.
(c)...0o nome do produto.
(d)...o chapéu.

3) A cronica é:

(a) uma reportagem.

(b) uma narrativa de fatos acontecidos no dia a dia.
(c) uma lenda do folclore.

(d) um poema.

4) Na cronica “Comunicacao”, o produto que o comprador queria era um:

(a) sapato de couro.

(b) vestido para sua esposa.
(c) reldgio de parede.

(d) alfinete de seguranca.

5) O vendedor foi...

(a) estupido com o comprador.

(b) ignorante com o comprador.

(c) paciente com o comprador.

(d) desrespeitoso com o comprador.
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